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Uvod 
Ministarstvo administracije lokalne samouprave (MALS) u skladu sa svojim zakonskim mandatom, ciljevima Strategije za lokalnu samoupravu od 2016. do 2026., i godišnjeg plana rada za 2018., je realizovalo planirane aktivnosti u periodu januar-decembar 2018. Izveštaj odražava dostignuća u skladu sa definisanim oblastima, koje su integrisane u godišnjem planu rada Vlade za 2018. Četiri cilja ovog plana, koji su glavni prioriteti za MALS, su:
· Povećanje ekonomske i socijalne održivosti opština kako bi se osiguralo da razvojne i finansijske politike utiču na lokalni ekonomski razvoj;
· Razvijanje pravnog okvira i sprovođenje zakonodavstva za lokalnu samoupravu;
· Povećanje efikasnosti i transparentnost opštinske uprave u pružanju usluga građanima;
· Jačanje profesionalnih i institucionalnih kapaciteta opština kako bi se ispunili zahtevi građana i postiglo održivo poboljšanje opštinskih usluga.
Godišnji izveštaj se zasniva na podacima koji se odnose na aktivnosti koje sprovode odeljenja i jedinice / divizije MALS-a, kao što su
· Odeljenje za regionalni razvoj i saradnju; 

· Odeljenje za evropske integracije i koordinaciju politika; 

· Pravno odeljenje i  nadgledanje opština; 

· Odeljenje za performanse i transparentnost u opštinama; 

· Odeljenje za finansije i opšte usluge;

· Divizija za javnu komunikaciju;

· Divizija unutrašnje revizije;

· Divizija nabavke.

Što se tiče metodologije izveštaja, uzeti su u obzir izveštaji jedinica Ministarstva administracije lokalne samouprave, koji su analizirani i postavljeni u skladu sa ciljevima i aktivnostima utvrđenim u okviru  strukture izveštaja. Izveštaj sadrži opis aktivnosti realizovanih u periodu januar - decembar 2018. godine.

Rezime
Ministarstvo administracije lokalne samouprave uspešno je završilo aktivnosti predviđene godišnjim planom rada za 2018. Godišnji plan je dokument zasnovan na četiri glavna cilja. Ostvaren je značajan napredak u oblasti lokalnog ekonomskog razvoja, ispunjavanje zakonskog i podzakonskog okvira sa lokalnu samoupravu,p oboljšanje efikasnosti opštinskih usluga, jačanje transparentnosti opština, promovisanje rodne ravnopravnosti, e-uprava, proširivanje saradnje sa partnerima / donatorima kroz zajedničke projekte, poboljšanje međusektorske koordinacije, međuopštinska, međunarodna opštinska i prekogranična saradnja, izgradnja profesionalnih kapaciteta opština i mnogih drugih oblasti., ispunjavanje pravnog i podzakonskog okvira za lokalnu samoupravu, poboljšanje efikasnosti opštinskih usluga, jačanje transparentnosti opština, promovisanje rodne ravnopravnosti, izgradnja profesionalnih kapaciteta opština i mnogih drugih oblasti.

             U okviru razvoja politike, najspecifičniji fokus je na izradi Strategije lokalnog ekonomskog razvoja, koja je usvojena odlukom Vlade. MALS je finansiralo 51 kapitalni projekat za 35 opštine korisnice, u iznosu od 3,773,649.00 evra. Takođe, pružena je kontinuirana podrška opštinama u promovisanju međuopštinske saradnje i međunarodne saradnje. Tokom izveštajnog perioda, primljeno je 17 inicijativa za međuopštinsku i međunarodnu opštinsku saradnju. Istovremeno, nastavljena je implementacija IPA I i IPA II programa saradnje: Kosovo-Albanija, Kosovo-Crna Gora i Kosovo-Makedonija.  
U ovom periodu je izrađen nacrt-projekta za davanje i razmenu nepokretne opštinske imovine usvojen od strane Vlade i razmatran u prvom čitanju od strane Skupštine Kosova. Opština je usvojila Zakon br. 06 / L-012 o glavnom gradu Republike Kosovo - Priština, pod pokroviteljstvom MALS-a. Između ostalog su i svi podzakonski akati predviđeni u zakonodavnom programu za 2018. godinu. Kao posledica toga, odobren je 1 propis i 4 administrativna uputstva, dok je jedno administrativno uputstvo ostalo u procesu. Inovacija u ovom periodu bila je prvi nacrt Administrativnog uputstva za minimalne standarde javnih konsultacija za opštine. Uz podršku SDC/DEMOS, konsolidovana je grupa lokalnih i međunarodnih eksperata koji će se baviti studijom izvodljivosti lokalne samouprave i pripremljen je izveštaj ex-post procene Zakona o lokalnoj samoupravi. 

MALS je nadgledao  514 održanih sednica skupština opština na kojima je usvojeno 2116 opštinskih akata, od njih 118 uredbe i 1998 odluka. U procesu administrativnog razmatranja opštinskih akata, MALS je razmatralo 861 akt, dok je 1241 procesuirano za procenu u resornim ministarstvima. Kao rezultat toga, pronađeno je 66 nezakonitih akata, za koje su poslati zahtevi za ponovno razmatranje i usklađivanje sa važećim propisima. Od toga, opštine su uskladile 51 akt ili 77%, dok 15 nije ponovo razmatrano u skladu sa zahtevom nadzornog organa. U cilju odražavanja aktivnosti koje su razvile skupštine opštine, izrađen je izveštaj o funkcionisanju skupština opština  za period januar - decembar 2017. godine, koji je dostavljen Skupštini Republike Kosovo.  
MALS je vodio veoma važan proces za upućivanje obaveza evropske agende u opštinama. U periodu januar-jun 2018. godine, rezultati ispunjavanja obaveza opština koje proizilaze iz Evropske agende prema kriterijumima su: Politički kriterijumi 70% obaveza; Ekonomski kriterijumi 65% mera; Evropski standardi 65% mera.
U oblasti opštinskog učinka uspostavljen je sistem za verifikaciju podataka koje su prijavile opštine. Funkcionalizovana je onlajn platforma za pokazatelje učinka.  Na osnovu rezultata pružanja javnih usluga, 11 opština dobilo je nagradu za najbolje rezultate za 2017. godinu. U sufinansiranju sa DEMOS-om, podržana su 4 projekta opština u iznosu od 453.583,00, koji se realizuju. Za 2019. godinu program podsticajnog programa je integrisan u program sufinansiranja sa donatorima, od čega se planira izdvojiti 2.250.000,00 za 19 opština. Od toga, 950,00.000 evra su zajedničko finansiranje iz budžeta MALS-a , drugi deo iz budžeta DEMOS-a. Švedska agencija za međunarodnu razvojnu saradnju (SIDA) takođe se pridružila ovoj šemi sa 504,412.00 €.

Jačanje transparentnosti i elektronske uprave su među ključnim ciljevima koje smo vodili tokom ovog perioda. Redizajnirane su veb-stranice 38 opština koji su funkcionalni. U okviru veb-stranica, stvorena je mogućnost onlajn pristupa svim dokumentima o civilnom statusu, zahtevima za izdavanje građevinskih dozvola, podnošenju zahteva i zabrinutosti u oblasti bezbednosti zajednice i onlajn prenosu sednica skupština opština. Takođe, potpuno je funkcionalan integrisan sistem nadgledanja u ministarstvu uključujući i onlajn sistem za procenu zakonitosti opštinskih akata, za koji je planirano da se razvije ove godine sa resornim ministarstvima. Ovaj sistem omogućava da se celi proces procene zakonitosti opštinskih akata izvrši putem interneta. U ovom periodu, svi ugovori o nabavkama su objavljeni, svi odgovori su vraćeni u skladu sa zahtevima za pristup javnim dokumentima, objavljivanjem svih procena zakonitosti u realnom vremenu i objavljivanjem svih aktivnosti ministarstva preko zvanične platforme i socijalne mreže. Takođe, uz podršku Britanske ambasade, preko implementacionog partnera "BIRN", implementiran je projekat nadgledanja za sve pozicije civilnih službenika u vezi sa procesom regrutovanja.

U nizu aktivnosti za jačanje kapaciteta državne uprave koordinirane su i održavane redovne obuke za opštinske službenike. Tokom ovog perioda, 1015 članova skupština obučeno je nakon što je mandat počeo. Takođe je obučeno 330 opštinskih zvaničnika u oblasti upravljanja javnim finansijama, revizije, nabavke i implementacije etičkog kodeksa. Pored toga, organizovano je 60 obuka u saradnji sa KIJU, gde je obučeno 2344 službenika.

MALS je potpisalo sa USAID-om sporazum  za petogodišnji projekat LEGO-a u iznosu od 12 miliona evra u 16 ​​opština kao i projekat sa Svetskom Bankom u iznosu od 2.7 miliona dolara u cilju podrške inicijativama mladih i povećanju zaposlenosti mladih.
Obezbeđivanje sprovođenja Zakona o rodnoj ravnopravnosti na lokalnom nivou je osigurano, kao jedno od pitanja istaknutih u izveštaju o stanju EK za 2018. godinu. Pored izrade analize budžeta rodnu za 2019., fokus je na obezbeđivanju ravnopravne zastupljenosti polova u svim opštinskim organima. Zbog toga iz nadgledanja procesa osnivanja 78 odbora u opštinama, 31 odluka je vraćeno na ponovno razmatranje,  od kojih su 25 razmatrane ili 80%, dok ostalih 6 akta nisu razmatrana od strane opština i poslata su u ministarsvu pravde od kojih je 5 u sudskom postupku.

U saradnji sa gradonačelnicima opština upućeni su zahtevi za sprovođenje obaveza iz Sektorskih strategija za prava zajednica. Kao rezultat toga, šest opština su osnovale akcioni opštinski odbor o sprovođenju strategije za prava zajednice Roma i Aškalija, dok je u 20 opština određen službenik za zaštitu od diskriminacije. Takođe, u saradnji sa opštinama održane su 2 besplatne kampanje za registraciju zajednice gde je registrovano 226 članova iz zajednica Roma, Aškalija i Egipćana.
Da bi se promovisalo aktivno građanstvo, obezbeđen je budžet za projekte civilnog društva. U tom smislu, sredstva u iznosu od 50.000 evra dodeljena su za podršku projektima nevladinih organizacija i odabrano je ukupno 7 korisnika projekta.
Cilj 1
1.  Povećanje ekonomske i socijalne održivosti opština kako bi se osiguralo da politički razvoj i finansije utiču u lokalni ekonomski razvoj  
Tokom perioda januar - decembar 2018. godine MALS je nastavilo da sprovodi planirane aktivnosti u okviru cilja 1 Plana rada Vlade za 2018. godinu, čiji je cilj postizanje strateških prioriteta. U okviru sprovođenja politika sa uticajem na lokalni ekonomski razvoj aktivnosti su proširene kroz:
· Izradu politika za lokalni ekonomski razvoj;

· Finansiranju projekata opština;

· Međuopstinskoj saradnji; 
· Sprovođenje programa prekogranične saradnje.

Razvoj strateškog okvira za lokalni ekonomski razvoj
U 2018. godini izrađena je Strategija lokalnog ekonomskog razvoja koju je Vlada odobrila 24.07.2018. Ova strategija predviđa mere za izmene i dopune zakonodavstva o lokalnim finansijama i daje jasne smernice za promenu politike u oblasti lokalnog razvoja. Strategija ima četiri glavna cilja usmerena na: povećanje finansijske održivosti opština; povlačenje stranih investicija; jačanje lokalne ekonomije ulaganjem u ljudski kapital; i korišćenje resursa za podršku održivom ekonomskom razvoju.

Finansiranje opštinskih projekata
Tokom ovog perioda, MALS je sprovelo Program opštinskog kapitalnog finansiranja, kroz 3 forme, kao što sledi: 

· Finansiranje putem poziva za podnošenje predloga;

· Finansiranje van šeme poziva za predloge;

· Finansiranje iz podsticajnih grantova za opštinske performanse.
Izrađen je dokument o kriterijumima za apliciranje fondova za kapitalne investicije, priručnik za upravljanje projektima, objavljen je poziv za apliciranje za 2018. godinu. U okviru ovih oblika finansiranja finansirano je ukupno 51 projekat za 35 opština korisnica, u iznosu od 3,773,649.00 evra.
Međuopštinska saradnja i međunarodna opštinska saradnja  
MALS je ispunilo planirane aktivnosti vezane za nadgledanje opština u oblasti međuopštinske saradnje. Kroz direktno učešće u opštinama zahtevao se pristup u svim odobrenim aktima za međuopštinsku saradnju i postignutim sporazumima, razmatranje akata zakonitosti  u skladu sa odredbama Zakona br. 04 / L-010 o međuopštinskoj saradnji. U okviru ovog procesa, primljeno je 17 inicijativa međuopštinske saradnje i međunarodne opštinske saradnje sa opštinama: Priština – De Mojn (Ajova), Gnjilane – Su Siti (Ajova), Vučitrn - Norvok (Ajova), Peć - Džonston (Ajova),  Đakovica - Fort Dadž (Ajova), Kosovo Polje - Čivita (Italija), Lipljan - Frašineto (Italija) , Peć - Sarican (Turska) i Dragaš - Orhaneli (Bursa-Turska).
U koordinaciji sa ambasadom Kosova u Italiji, pokrenuta je inicijativa za međuopštinsku saradnju između grada Konsezas i opštine Peć́. Inicijative za međuopštinsku saradnju sprovele su opštine: Klina, Istok, Peć́, Mališevo, Vučitrn, Glogovac, Srbica i Mitrovica.

Obim međuopštinske saradnje je uključen kao kriterijum za fond kapitalnih investicija u opštinama. Izrađen priručnik za međuopštinsku saradnju i međunarodnu opštinsku saradnju i dostavljen je svim opštinama tokom pet regionalnih radionica. Takođe je izrađen vodič za zakonski paket međuopštinske saradnje, poslat je opštinama i ministarstvu spoljnih poslova. Preko toga, 250 kopija profila kosovskih opština poslato je kosovskim diplomatskim misijama. U saradnji sa KIJU, pripremljen je plan obuke u ovoj oblasti, gde su održane 4 obuke za opštinske službenike. Takođe, organizovana je i promotivna konferencija sa medijima i interesnim grupama o značaju PGS.

Sprovođenje programa prekogranične saradnje 
1) IPA II PGS Kosovo-Albanija 2014-2020. Od prvog poziva za podnošenje predloga projekata, IPA II, 2014-2020 ukupno su 5 korisnika projekta i potpisana su 5 ugovora između korisnika projekta i ugovornog organa EUD / AL. 

U okviru ovih 5 potpisanih ugovora, 3 korisnika projekta u iznosu od 1,192,547 evra, nalaze se u okviru III prioriteta: ulaganje na omladinu, obrazovanje, kurseve, 2 korisnika projekta iznosom 1,020,114 evra su u okviru II prioriteta: podsticanje turizma i kulturne i prirodne baštine. Svi projekti su počeli da sprovode aktivnosti na obe strane granice. Tokom 2018. godine, GTS u saradnji u sa Operativnim strukturama dve zemlje i Delegacijom EU u Albaniji realizovao jednu posetu nadgledanja  svim projektima korisnika. Nakon poseta nadgledanja pripremljeni su izveštaji nadgledanja. 

Takođe je izvršena priprema i odobrenje paketa za apliciranje za drugi poziv za predlog projekata za dve strateške intervencije u I prioritetu: zaštita životne sredine, promovisanje adaptacije i ublažavanje klimatskih promena:

Projekat/ Intervencija 1 1 = 1,200,000 + 15% (zajedničko finansiranje od strane korisnika) = 1,380,000 Evra ukupnog projekta;

· Projekat/Intervencija 2 = 840,000 + 15% (zajedničko finansiranje od strane korisnika) = 966,000 Evra ukupnog projekta.

3. i 4. decembra 2018. godine u Kuksu i Prizrenu održane su preliminarne konsultacije za potencijalne aplikante za drugi poziv, koji će biti otvoren krajem januara 2019. godine.

Projekat IPA I, PGS Kosovo – Albanija. U okviru Programa prekogranične saradnje Kosovo-Albanija, sproveden je strateški projekat "Izgradnja atraktivnog i prosperitetnog regiona"/ Build Together an Attractive and Prosperous Region”. Projekat Kosova obuhvatio je izgradnju i asfaltiranje postojećeg puta od sela Kruševo do graničnog prelaza Šištavec dužine L = 3,3 km, izgradnja parkinga u blizini granične tačke sa površinom S = 2000 m², instalacija solarnog osvetljenja parkinga i dela puta  na ulazu granične tačke, kao i snabdevanje granične tačke električnom energijom uključujući izgradnju linije visokog napona i postavljanje trafostanice. Ukupan iznos projekta bio je 1,200,000.00 evra. Od sredstava Kancelarije EU na Kosovu izdvojeno je 85%  a od strane MALS-a  15%.

22. maja 2018. održana je ceremonija finalizacije i inauguracije ovog projekta. Privremeni tehnički prijem projekta izvršen je 16.05.2018. godine, a završni tehnički prijem izvršiće se 16.05.2019.

Ovaj projekat je omogućio izgradnju neophodne infrastrukture za povezivanje regiona Dragaš i Kuks, olakšavajući slobodno kretanje građana i obezbeđivajući uslove za razvoj planinskog turizma u ovoj oblasti.

2) IPA II PGS Kosovo-Makedonija 2014-2020. Od prvog poziva za predloge projekata IPA II, 2014-2020 dobijeno je ukupno 8 projekata, gde su potpisana 8 ugovora između korisnika projekta i  EUOK / KS ugovornog autoriteta. 

U okviru ovih 8 potpisanih ugovora, 1 korisnik projekta u iznosu od 324,766.11 evra je u okviru i prioriteta: povećanje konkurentnosti, poslovanja i razvoja BVM, trgovine i investicija dok su 7 korisnika projekata u iznosu od  1,819,527.15 evra u okviru  II prioriteta: Podsticanje turizma, kulture i prirodne baštine. Svi projekti su počeli da sprovode aktivnosti sa obe strane granice. Tokom 2018. godine, GTS u saradnji sa Operativnim strukturama dveju zemalja i delegacijom Kancelarije EU na Kosovu sproveo je tri posete za nadgledanje nad svim korisnicima projekata. Nakon posete nadgledanja pripremljeni su izveštaji nadgledanja. 

Objavljen je drugi poziv za predloge projekata samo za prvi prioritet: podsticanje turizma, kulture i prirodnog nasleđa  u iznosu od  350,000 evra + 15% zajedničko finansiranje od strane korisnika. Korisnik projekta je u fazi ugovaranja.

Izvršena je  priprema i odobrenje  paketa aplikacija za drugi poziv za dostavljanje predloga i očekuje se da bude objavljena  u februaru 2019. godine, uz finansijsku alokaciju od 2.040.000,00 evra.

Projekat IPA I BNK Kosovo – Makedonija. Završena je realizacija svih projekata (6 projekata) iz IPA I fondova. U toku je realizacija strateškog projekta izgradnje i otvaranja zajedničkog prelaza Stančić/ Kosovo-Belanovce / Makedonija.

U okviru ovog projekta do sada je izvršen završni dizajn projekta, objavljen je tender od strane  Kancelarije EU na Kosovu i ugovoren je  ekonomski operater za realizaciju radova. 11. juna  2018. Održana je ceremonija početka radova izgradnje granične tačke koja će biti integrisana tačka između dve zemlje.  

Do sada je realizovano 15% radova na terenu. Projekat je u toku i očekuje se da će biti završen do kraja 2019. godine. Dodeljena vrednost sredstava za realizaciju ovog projekta je 1.200.000,00 evra.

3) IPA II BNK Kosovo-Crna Gora 2014-2020  

Od prvog poziva za podnošenje predloga projekata, IPA II 2014-2020,  dobitnici su 7 projekata i potpisana su 7 ugovora između korisnika projekta i ugovornog autoriteta CFCU / MNE.

U okviru ovih 7 potpisanih ugovora, 3 dobijena projekta su u iznosu od 673,469.72 € + min. 15% sufinansiranja su u okviru Prioriteta I: Promovisanje zapošljavanja, mobilnosti radnika i socijalne i kulturne inkluzije duž granice, 2 dobijena projekta su u iznosu od 564,320.57 € + min. 15% sufinansiranja su u okviru Prioriteta II: Zaštita životne sredine, promovisanje adaptacije i ublažavanje klimatskih promena, kao i prevencija i upravljanje rizicima i 2 dobijena projekta u iznosu od 738,220,80 + Min 15% sufinansiranja su u okviru Prioriteta III: Podsticanje turizma, kulture i prirodne baštine. Svi projekti su počeli da sprovode aktivnosti sa obe strane granice.

Takođe izvršena je priprema i odobrenje pakete za aplikaciju za drugi poziv za nacrt projekte koja se očekuje da se objavi  u januaru mesecu  2019, uz finansijsku alokaciju od 2.040.000,00 evra.  

Projekat IPA I BNK Kosovo – Crna Gora. Završeno je realizovanje 9 projekata  finansiranih iz Evropske Komisije u ukupnom iznosu od  3.2 miliona evra. 

Programi transnacionalne saradnje (TS) i aplikacije za tehničku pomoć́. MALS je izradio tri analize u vezi sa mogućnošću da Kosovo učestvuje u transnacionalnoj saradnji, odnosno za programe: 1) Program transnacionalne saradnje DANUB; 2) Program transnacionalne saradnje ADRION; 3) Program transnacionalne saradnje BALLKAN MEDITERIAN.  U okviru analize transnacionalnih programa i regionalnih inicijativa, uključena je i saradnja sa Srbijom. Ako postoji inicijativa Evropske komisije za moguću prekograničnu saradnju sa Srbijom, MALS ima na raspolaganju potrebne podatke za pripremu programa prekogranične saradnje.

Izrađeni dokumenti

U cilju pružanja podrške opštinama u oblasti planiranja budžeta i finansijskog upravljanja, odnosno obezbeđivanja dodatnih finansijskih resursa i povećanja naplate vlastitih prihoda, pripremljeni su sledeći izveštaji i dokumenti:
· Godišnji izveštaj (januar – decembar, 2017) troškova;

· Godišnji izveštaj  (januar – decembar, 2017)  sopstvenih prihoda;

· Izveštaj o mišljenju Generalnog revizora za opštine (period 2016 – 2015);

· Učešće na radionici koju je organizovao USAID sa opštinama u vezi sa finansijama lokalnih vlasti;
· Godišnji izveštaj o kapitalnim investicijama za projekte za 2017. godinu;
· Tromesečni izveštaj o kapitalnim investicijama (2015-2017).
· Priprema dopisa za Ministarstvo finansija u vezi sa preporukama za Komisiju za Grantove za Opštinsko Finansiranje 2018-2020;

· Priprema dopisa za Ministarstvo finansija u vezi sa tretmanom održavanja kapitalnih investicija  opština u procesu finansiranja opština;

· Tromesečni izveštaj (2015 - 2017) kapitalnih investicija;
· Objavljivanje godišnjeg izveštaja o kapitalnim investicijama za 2017. godinu.

Cilj 2

2. Razvoj pravnog okvira i realizacija zakona za lokalnu samoupravu

Aktivnosti sprovedene tokom ovog perioda u vezi sa ispunjavanjem cilja 2 Plana rada za 2018. su proširene na ovom smeru:
· Izrada konceptualnih radova;

·  Izrada nacrt zakona i podzakonskih planiranih akata;

·  Prethodna konsultacija sektorijalnih akata;

· Ek-post procena Zakona o lokalnoj samoupravi;

· Redovni sastanci sa opštinama;

· Nadgledanje opština;

· Upućivanje i sprovođenje obaveza iz evropske agende; 

· Izrađeni izveštaji;

· Koordinacija politika.

· Sprovođenje preporuka revizora

Izrada konceptualnih dokumenata i podrška sektorskim politikama
Na osnovu Akcionog plana Strategije lokalne samouprave 2016-2026, završen je proces izrade koncepta za osnivanje Akademije za lokalnu samoupravu. Koncept je poslat na odobrenje Vladi. Pored toga, MALS je učestvovalo u radnoj grupi za izradu nacrta koncepta dokumenta o finansijama lokalnih vlasti kojima je predsedavalo Ministarstvo finansija. Tokom ovog perioda dati su predlozi o koncept-dokumentu za prenos prava na društvenu imovinu, aktivnost koju vodi Ministarstvo pravde.

Izrada pravnih i podzakonskih akata
MALS je završilo aktivnost za kompletiranje pravne osnove za lokalnu samoupravu. Nakon izrade nacrta zakona o odavanju na korišćenje i razmenu nepokretne imovine opštine, Vlada ga je odobrila 6. jula 2018. godine i usvojila prvo čitanje u Skupštini Republike Kosova. Opcije koje se nude u ovom nacrt zakonu otvaraju novi put za lokalni ekonomski razvoj i obezbede veće mogućnosti za strane investicije, i obezbedi doslednost opštinske imovine.

Takođe, završen je pravni okvir za lokalnu samoupravu i sa odobrenjem Zakona br.06/L-012 o glavnom gradu Republike Kosova, Prištine. Ovaj zakon reguliše organizaciju i funkcionisanje glavnog grada Republike Kosova, koji ima poseban pravni status prema Ustavu Republike Kosova.
Izrada podzakonskih akata

Izrada nacrta podzakonskih akata predviđanih u zakonodavnom programu za 2018. godinu je završena, kao što sledi:
1. Uredba o sistemu upravljanja učinkom u opštinama;

2. Administrativno uputstvo o dodeli opštinskog pomoćnog osoblja;

3. Administrativno uputstvo o minimalnim standardima javnih konsultacija u opštinama; 

4. Administrativno uputstvo o organizaciji i funkcionisanju centara za usluge u opštinama;

5. Administrativno uputstvo o transparentnosti opština.
Administrativno uputstvo za " “Teleprisustvo” je u procesu izrade.

Procena uticaja politika u oblasti lokalne samouprave
Uz podršku SDC/DEMOS  konsolidovana je grupa lokalnih i međunarodnih eksperata, koja će se baviti studijom izvodljivosti lokalne samouprave. Pripremljen je i izveštaj o ex-post proceni Zakona o lokalnoj samoupravi, koji je usvojila Nadzorna grupa za koordinaciju procene Ex-Post zakona  (KP)

Prethodne konsultacije sektorskih akata
U vezi sa prethodnim konsultacijama sa sektorskim aktima ministarstava i njihovom usklađenošću sa zakonodavstvom o lokalnoj samoupravi, ukupno je pripremljeno 75 izjava o usklađivanju  kao što sledi:

· 15 nacrt zakona; 

· 32  nacrt administrativnih uputstava; 

· 14  projekt-uredbe; 

· 13 konceptnih dokumenata; 

· 1 projektni kod.

Za javne konsultacije primljeno je: 1 strategija, 1 nacrt zakona, 1 projektni kod  i 1 nacrt uredbe.
Nadgledanje skupština opština

MALS je nadgledalo 100% sastanaka skupština opština. Tokom ovog perioda praćen je proces izbora 21 predsednika opštinskih skupština. Istovremeno, pružena je podrška osnivanju i sastavu tela (odbora) skupština opština. Tokom procesa nadgledanja inauguracije opštinskih organa, MALS je ocenio i razmatralo 99% akata skupština opština. Nadgledanje skupština opština vrši se kontinuirano, informisanje o sednicama bilo je redovno. Takođe, obezbeđeno je praćenje 514 sednica skupština opština, od čega 404 redovnih, 54 vanrednih, 48 svečanih, 6 hitnih i 2 inauguracione. Skupštine opštine su odobrile 2116 opštinskih akata, od njih 118 uredbe i  1998 odluka. Takođe, izvršeno je praćenje 38 opština sa direktnim prisustvom centralnih službenika kako bi se osiguralo sprovođenje njihovih zakonskih obaveza. MALS je vodilo procedure za administrativno razmatranje opštinskih akata, istovremeno osiguravajući koordinaciju sa resornim ministarstvima. U ovom procesu MALS je pregledao 861, dok je 1241 procesuirano za procenu u resornim ministarstvima. 

U ovom procesu je pronađeno 66 nezakonitih akata za koje su podneti zahtevi za razmatranje i usklađivanje sa zakonodavstvom na snazi. Od toga, opštine su uskladile 51 akt ili 77%, dok 15 nisu ponovno razmatrane  u skladu sa zahtevom nadzornog organa. 

U cilju odražavanja razvijenih aktivnosti od strane skupština opština objavljen je izveštaj o funkcionisanju skupština opština  za period januar - decembar 2017., koji je podnet Skupštini Republike Kosova.

Uzimajući u obzir ustavne odredbe i u duhu Povelje, Zakon o lokalnoj samoupravi uspostavio je osnovne principe lokalne demokratije i definisao je mehanizme za učešće građana u donošenju odluka u lokalnoj upravi, kao što su: referendumi, peticije, inicijative, konsultativni sastanci, sastanci građana, saveti sela i naselja i opštinski saveti za bezbednost zajednica.
Upućivanje obaveza iz evropske agende  
Što se tiče ispunjavanja obaveza iz evropske agende primljeno je:  

· Godišnji izveštaj o obavezama opština iz Evropske agende za period januar - decembar 2017. godine;

· Analiza ispunjavanja obaveza opština iz evropske agende za period januar - decembar 2017. godine; 

· Nacionalni program za implementaciju SSP-a za period januar-decembar 2017;

· II input izveštaja EK za Kosovo za 2018. godinu;

· Izveštaj o osnivanju seoskih saveta, naselja i gradskih naselja u 38 opština; 

· Izveštaj MALS-a o sprovođenju preporuka Institucije ombudsman (IO) za period januar- decembar 2017; 

· Izveštaj o sprovođenju Zakona o zaštiti od diskriminacije;

· Dopis objašnjenja za MEI u vezi sa preduzimanjem akcija MALS-a za sprovođenje obaveza iz evropske agende.

Pripremljeni su individualni planovi za 38 opština o sprovođenju obaveza koje proizilaze iz evropske agende.  Ovi planovi sadrže 69 polja i 212 indikatora. Pored opšteg plana opštine u ovoj oblasti sadrži sve obaveze koje proističu iz evropske agende, za koji je održan sastanak  sa opštinskim službenicima za evropske integracije. Na osnovu nalaza izveštaja EK o zemlji i obaveza iz NPSSSP su identifikovana pitanja koja spadaju u nadležnost grupisanih opština u sledećim oblastima: ljudskih prava, kulturnog nasleđa, civilnog društva, zdravstva, obrazovanja, finansijske kontrole, javnih investicija i poljoprivrede. Zbog toga, upućeni su službeni dopisi opštinama da preduzmu mere za njihovu realizaciju. Izrađen je izveštaj o ispunjavanju obaveza opština koje proizilaze iz Evropske agende za period januar-jun 2018. godine. U okviru ovog izveštaja pripremljena je analiza ispunjavanja obaveza opština iz evropske agende. Dok se trenutno radi na izradi izveštaja o ispunjavanju obaveza prema evropskoj agendi  za opštine za period januar-decembar 2018. poslati su integrisani planovi 38 opština.

U periodu januar-jun 2018 rezultati iz izveštaja ispunjavanja opštinskih obaveza koje proističu iz Evropske agende u skladu sa kriterijumima su:

· Politički kriterijumi 70% obaveza

· Ekonomski kriterijumi 65% mera

Evropski standardi 65% mera

· Ukupni nivo ispunjavanja kriterijuma iz evropske agende bio je 67%

Koordinacija politika

MALS je koordinisalo aktivnosti sa svojim partnerima o sprovođenju plana rada za 2018. godinu i planiralo zajedničke projekte za 2019. godinu. Izrađena su 10 koncept-pisma koje su predstavili donatorima uključujući: Kancelariju Evropske Komisije, GIZ, UNDP, Svetsku Banku i OEBS. 

U ovom periodu izvršen je nacrt plana rada za Vladu za 2019. godinu kao i aktivnosti  kao i aktivnosti koje treba da budu uključene u vladine strateške dokumente, uključujući NPSSSP. Na osnovu vladinih zahteva za izveštavanje, pripremljena su tri izveštaja o implementaciji APRV.   U saradnji sa GIZ-om, organizovana su dva konsultativna sastanka sa gradonačelnicima opština za koordinaciju aktivnosti na realizaciji zajedničkih obaveza koje proizlaze iz glavnih prioriteta vlade. Prema zaključcima do kojih se došlo, MALS je uputilo dva granta Komisiji za grantove pri određivanju budžetskih izdvajanja za opštine u  SOR  2019-2021. 

Sprovedeni su i zajednički donatorski projekti, uključujući: sastanak sa strukturama za evropsku integraciju Republike Albanije; Savetodavni sastanak sa resornim ministarstvima za sprovođenje strategije za lokalnu samoupravu; dva sastanka sa opštinskim zvaničnicima za evropske integracije; trodnevna obuka za korisnike sistema izveštavanja; kao i podršku DEMOS-a za izradu Administrativnog uputstva o minimalnim standardima javnih konsultacija. Ostale aktivnosti u okviru koordinacije politike su:
· Analiza realizacije plana rada MALS-a za period januar-decembar 2017;

· Analiza realizacije za period januar - mart 2018;

· Analiza realizacije plana rada MALS-a za period april - jun 2018;

· Pripreme sa DEMOS-om za studiju izvodljivosti sistema lokalne samouprave na Kosovu;

· Funkcionisanje sistema elektronskog izveštavanja MALS-a.

· Analiza za rodno budžetiranje za  2019. godinu.

Sprovođenje preporuka revizije

MALS je uputilo sve preporuke date od generalnog revizora i unutrašnjeg revizora.  Izrađen je integrisani plan datih preporuka. Od strane spoljnog revizora upućene su 7 preporuke koje odgovorne jedinice ministarstva sprovele. Takođe, od unutrašnjeg revizora imamo 16 nalaza, 54 preporuka i 119 planiranih akcija, koje se postižu poboljšanjem svih preporučenih administrativnih pitanja.

Mišljenje Nacionalne kancelarije za reviziju za opštine za 2017.godinu; modifikovano mišljenje su prihvatile četiri opštine (Vitina, Peć, Lipljan i Ranilug); nepromenjeno mišljenje sa akcentom na pitanja primilo je 25 opština (Priština, Prizren, Mitrovica, Đakovica, Gnjilane, Gračanica, Štrpce, Štimlje, Srbica, Dečane, Kosovo Polje, Glogovac, Elez Han, Istok, Junik, Kaćanik, Kamenica, Novo Brdo, Obilić, Parteš, Podujevo, Vučitrn, Zubin Potok, Zvečan i Severna Mitrovica), kvalifikovano mišljenje – sa akcentom na pitanja primilo je  9 opština (Dragaš, Klina, Klokot, Mališevo, Mamuša, Orahovac, Uroševac, Suva Reka i Leposavić). 

CILJ 3

3. Povećanje efikasnosti i transparentnosti opštinske uprave u pružanju usluga građanima

U okviru cilja 3 radi povećanja efikasnosti i transparentnosti opštinske uprave, razvoj aktivnosti je usmeren na:
· Procena učinka u pružanju usluga od strane opština;

· Unapređenje on-line informacionih sistema i transparentnosti.
Procena opštinskog učinka
MALS je ocenio učinak opština u pružanju usluga građanima. Uspostavljen je sistem za verifikaciju podataka koje su dostavile opštine i u funkciji je onlajn platforma za pokazatelje učinka. Pravni okvir za ovu oblast je promenjen, a Nacionalna kancelarija za reviziju je preuzela odgovornost za proveru podataka u sistemu. Tokom ovog perioda meren je učinak opština u vršenju svojih ovlašćenja, grupisanih u 14 odgovarajućih oblasti. Ukupni rezultati pokazuju da na nivou zemlje ukupni učinak opština iznosi 60,54%. Na osnovu rezultata pružanja usluga, 11 opština je dobilo nagradu za opštinske učinke za 201.7 godinu, nagrade su dodeljene na  "Ceremoniji objavljivanja izveštaja o performansama opština 2017.  godine".

900 hiljada evra su dodeljena za opštine: opština Junik: 93,550.00€; opština Dragaš: 88.300.00€; opština Gnjilane: 84,360.00€; opština Glogovac: 82,380.00€; opština Istok: 80,160.00€; opština Lipljan: 79,890.00€; opština Priština: 79,300.00€; opština Dečane: 78.730.00€; opština Peć: 78,100.00€; opština Urosevac:77,670.00€; opština Kosovo Polje : 77.560.00€.

U zajedničkom finansiranju sa DEMOS-om podržana su još 4 projekata opština u iznosu od 453.583.00, koji se realizuju. Za 2019. program podsticajnog programa je integrisan u programu zajedničkog finansiranja sa donatorima, iz kojeg se planira izdvojiti 2.250.000,00 za ukupno 19 opština.

 Od toga, 950,00.000 evra sufinansira se iz budžeta MALS-a, a ostatak iz budžeta DEMOS-a.  Ovoj šemi se pridružila i Švedska agencija za Međunarodnu razvojnu saradnju  – SIDA sa dodeljenih 504,412.00 €.   

Unapređenje onlajn informacionih sistema i transparentnosti
Jačanje transparentnosti elektronske uprave su među ključnim ciljevima koje smo vodili tokom ovog perioda. Kao podrška projektu DEMOS, funkcionalizovane su redizajnirane veb-stranice 38 opština. U okviru veb-stranica, stvorena je mogućnost onlajn pristupa svim dokumentima o civilnom statusu, zahtevima za izdavanje građevinskih dozvola, podnošenju zahteva i zabrinutosti u oblastima bezbednosti zajednice i onlajn ne prenosu sednica skupština opština.
U ovom periodu, objavljivanje svih ugovora o nabavkama, vraćanje svih odgovora na zahteve za pristup javnim dokumentima, objavljivanje svih procena zakonitosti u realnom vremenu i objavljivanje svih aktivnosti ministarstva putem zvanične platforme i socijalne mreže. Takođe, uz podršku Britanske ambasade, preko implementacionog partnera "BIRN", implementiran je projekat za nadgledanje za sve pozicije civilnih službenika u vezi sa procesom regrutovanja. Kao posledica toga, potpisan je sporazum između britanske ambasade, UNDP-a i MALS-a za implementaciju projekta (online platforma) kako bi se povećala institucionalna odgovornost i transparentnost budžeta, u vrednosti od 60 hiljada evra sufinansiranja s britanskom ambasadom. MALS je u potpunosti funkcionalizovao integrisani sistem praćenja i izveštavanja, uključujući i sistem za onlajn procenu zakonitosti opštinskih akata, koji je planiran da se razvije sledeće godine za resorna ministarstva. Ovaj sistem omogućava da se celi proces procene zakonitosti opštinskih akata izvrši putem interneta. 

Da bi se povećala opštinska transparentnost, MALS je završilo Administrativno uputstvo o minimalnim standardima javnih konsultacija koji predviđa metode i nove tehnike u konsultaciji politike na lokalnom nivou sa građanima, uključujući modifikaciju vladine platforme za javne konsultacije u pogledu njegove primene od strane opština.  

Održan je i niz informativnih sastanaka sa izabranim lokalnim zvaničnicima kako bi se pojasnile zakonske obaveze pre i nakon lokalnih izbora. Na 6 organizovanih regionalnih sastanka lokalni izabrani su informisani o zakonskim odredbama u vezi sa izbegavanjem i sprečavanjem sukoba interesa.
Kontinuirano su objavljivane informacije na veb-stranici ministarstva od kojih: događaji/ vesti 116, pozivnice i obaveštenja za medije  84, dokumenti 17, 3 likova za prekograničnu saradnju, 142  dnevne aktivnosti, 29 odgovora, 8 zahteva za pristup javnim dokumentima, 42 publikacije, 9 dokumenta za pozive za predloge, 2 formulara za prijavu i  501 dokument kao profil opština, administrativno uputstvo, pravni dokument, uredbe, strategija lokalnog ekonomskog razvoja, poziv za predloge, obaveštenja o nabavkama, slobodna radna mesta, godišnji izveštaji MALS-a, opštinske performanse, pravni pregled, itd.

Sistem za praćenje i izveštavanje o planu rada MALS počeo je da se sprovodi u sledećih 5 funkcija:

· Modul izveštavanja o sprovođenju planova rada MALS-a;

· Modul za nedeljno izveštavanje o jedinicama MALS-a;

· Modul za procenu zakonitosti opštinskih akata; 

· Modul za praćenje implementacije preporuka revizora;

· Modul za praćenje i izveštavanje sednica skupština opštine i stalnih odbora, izveštaje gradonačelnika, objavljivanje akata; javna okupljanja sa građanima i sastanke opštinskih saveta za bezbednost  zajednica.

Pripremljen je konceptualni projekat za proširenje ovog sistema sa resornim ministarstvima za koje su planirana budžetska sredstva za 2019. Kako bi se olakšala upotreba ove platforme, dizajniran je korisnički priručnik sistema koji je dostupan svim korisnicima sistema.
MALS je izradilo izveštaj o pristupu javnim dokumentima u opštinama, januar - decembar 2018. Opštine su pregledale 952 zahteva za pristup službenim dokumentima. Od toga je odobreno 898 zahteva, 36 su odbijena i 16 je delimično rešeno. Takođe je izvršeno nadgledanje objavljivanja opštinskih akata na zvaničnim veb-stranicama. Ukupno je objavljeno 1063 zakona ili 90 propisa i 973 odluka.
Tokom ovog perioda, 376 pitanja je primljeno od civilnog društva, za koje su dati odgovori u skladu sa zakonskim rokovima. 

CILJ 4

Jačanje profesionalnih i institucionalnih kapaciteta opština o ispunjavanju zahteva građana da se postigne održivo poboljšanje opštinskih usluga
Realizovane aktivnosti za sprovođenje cilja 4 plana rada za 2018. godinu, grupisane su u tri glavne oblasti:
· Izgradnja kapaciteta opštinskih službenika;

· Ljudska prava;

· Saradnja sa civilnim društvom.

Izgradnja kapaciteta opštinskih zvaničnika
MALS je izvršilo procenu kapaciteta opštinskih službenika i razvila paket obuke od 23 modula.  Povodom konstituisanja opštinskih organa posle lokalnih izbora, MALS je u saradnji sa Asocijacijom opština i OEBS-om sproveo program obuke za članove skupština opština. Ukupno je 1015 članova skupštine obučeno nakon početka mandata. Takođe, obučeno je 330 opštinskih službenika u oblasti upravljanja javnim finansijama, revizije, nabavke i etičkog kodeksa. Pored toga, organizovano je 60 obuka u saradnji sa KIJU-om, gde je obučeno 2344 službenika. Samo u periodu oktobar-decembar 2018. MALS je organizovalo 3 obuke sa 270 obučenih učesnika.

MALS je potpisalo sporazum sa USAID-om za petogodišnji projekat LEGO  u iznosu od  12 milion evra za 16 opština i projekta sa Svetskom bankom u iznosu od  2.7 miliona dolara koji ima za cilj  da podrži inicijative mladih i poveća zapošljavanje mladih ljudi.
Aktivnosti u oblasti ljudskih prava

MALS je izradio godišnji izveštaj opština u oblasti ljudskih prava za 2017.godinu. Izrađen je priručnik o paketu ljudskih prava i izveštaj o određivanju zaštitnih mehanizama za zaštitu od diskriminacije u opštinama. Održana su dva sastanka sa međuministarskim zvaničnicima o rodnoj ravnopravnosti, kao i kampanje za besplatnu registraciju zajednica Roma, Aškalija i Egipćana. Zahtev za osnivanje lokalnih akcionih odbora za prevenciju dečijeg rada u opštinama je upućen. Ovi odbori su osnovani u 33 opštine i odgovorni su za intervencije u sprečavanju opasnih oblika dečijeg rada.  Nakon podnošenja dopisa za određivanje odeljenja/ službeniku za zaštitu od diskriminacije, 19 opština su imenovali odgovorne. Prema podacima, u 24 opštine nastavljena je realizacija uredbe o registraciji imovine na ime dva supružnika. Broj prijava za registraciju imovine na ime dva supružnika tokom 2018. godine bio je 2491, od čega su 682 prijavljena na ime žena. Ispunjavanje obaveza iz strategije za inkluziju zajednice roma i askalija je zatraženo na dva održana sastanka sa gradonačelnicima opština, dok su ispunjeni rezultati bili izveštavani  Evropskom komitetu za pravosuđe, slobodu i sigurnost EK. U okviru kampanje za ljudska prava organizovana je dvodnevna radionica koja je obuhvatila teme: zaštita od diskriminacije prava osoba sa invaliditetom i trgovine ljudima, Zakon o zaštiti od diskriminacije, jednak pristup fizičkim licima osoba sa posebnim potrebama, trgovina ljudima. MALS je izradilo opšti izveštaj za ljudska prava u opštinama koji je upućen KP.  

MALS se fokusiralo na sprovođenje ravnopravnosti polova i ravnopravnoj zastupljenosti na pozicijama državne službe. Sa ciljem, pravne budžetske orijentacije i rodne politike izrađ je analiza rodnog budžetiranja MALS-a za 2019. godinu. Rodna zastupljenost u MALS-u u okviru civilne službe je sledeća: 1 žena generalna sekretarka, 3 žene rukovodioci odeljenja i 2 muškarca; 10 rukovodioca divizija su zene  i 9 muškaraca; 64 zena civilne  službenice i 63 muškarca.
U cilju promovisanja rodnih politika, MALS je organizovalo jedan okrugli sto sa gradonačelnicima opština i organizacijama civilnog društva takođe, ubrzo nakon završetka lokalnih izbora, prethodno je poslato obaveštenje opštinama o nadgledanju rodne zastupljenosti u opštinama. Tokom 2018. godine, osnovan je lokalni ženski upravni forum na kome je održano 6 regionalnih sastanaka i završna konferencija da bi razmotrili napredak godinu dana nakon lokalnih izbora. 
 Fokus je takođe bio na obezbeđivanju jednake zastupljenosti polova u svim opštinskim organima. Iz procesa nadgledanja osnivanja 78 odbora u osptinama, 31 odluka je vracena na ponovno razmaztranje,  od kojih je 25 razmatrano ili 80%. 6 akta nisu razmtrana od strane opstine Priština,  Vučitrn, Mališevo, Dečane (2 slučaja) i Dragaš. MALS preko Ministarstva pravde pokrenulo je sudski postupak. Od 38 zamenika gradonačelnika opština, 2 su zene (Suva Reka i Zubin Potok) 36 muškarca. Do sada su u 37 opština imenovani direktori opštinskih direkcija ili ukupno 363 direktora. Iz ovih podataka vidimo da je na tim pozicijama imenovano 68 žena, 295 muškaraca. Opština Glogovac, Klokot i  Kamenica su imenovale na ovim pozicijama 50% žena. Dok jedna opština, Zubin Potok, još nije imenovala direktore opštinskih direkcija. Od 363 direktora opštinskih direkcija, žene učestvuju sa 68 mesta ili 18,73%. Sve opštine su ispunile svoju obavezu da imenuju zamenika gradonačelnika iz manjinskih zajednica. Zamenici gradonačelnika za zajednice su imenovale 11 opštine (Prizren, Dragaš, Uroševac, Kamenica, Lipljan, Mamuša, Novo Brdo, Obilić, Štrpce, Zubin Potok i Zvečan), od kojih su 10 muškarci i 1 žena. 6 zamenika su iz Albanske zajednice, u opštinama gde su nevećinska zajednica Albanci, 2 iz Srpske zajednice, 1 iz Bošnjačke zajednice, 1 iz zajednice Aškalija i 1 iz Turske zajednice. Takođe, zamenici predsedavajućeg Skupštine opštine za zajednice je imenovan u 10 opština (Dragaš, Novo Brdo, Prizren, Zubin Potok, Zvečan, Štrpce, Gračanica, Klokot, Severna Mitrovica i Kosovo Polje). Od njih, zamenici predsedavajućeg Albanske zajednice su 7, dok je 1 iz zajednice Goranaca, 1 iz zajednice Aškalija i 1 iz Turske zajednice. Svi imenovani na ovom položaju su muškarci.
Saradnja sa civilnim društvom
MALS je pripremilo plan subvencija za NVO 2018 koji je upućen KDU-u. Objavljen je poziv za predlog projekte NVO-a i uputstvo za apliciranje u skladu sa odlukom br. 472 – 721 datum 20. jun 2018. Finansijska podrška  NVO-a od strane MALS-a tokom ovog perioda imala je za cilj promovisanje i unapređenje lokalne uprave sa posebnim akcentom na njene strateške ciljeve. U 2018. godini, iz ukupnog budžeta iz budžetske kategorije za subvencije i transferi u iznosu od  50,000.00, dodeljena su sredstva za  7 organizacije korisnice  (Youth center Lipljan, Center for education Development, Help, Vizionida, Demokracy plus, Udruženje Roditelja Podrži me Mitrovica i Plejada) u iznosu od  46,980.00, u konkretnim oblastima: podrška održivom ekonomskom razvoju na opštinskom nivou; promovisanje popravi.com za unapređenje opštinskih javnih usluga; poboljšana preduzeća za mlade stvaraju povoljno okruženje; jačanje biznisa koje rukovode zene i promovisanje politika na lokalnom nivou; jačanje i uključivanje žena i u preduzetništvu; obrazovanje i promovisanje integracije dece sa posebnim potrebama kroz poboljšanje javnih usluga, stvarajući interaktivnost na onlajn platformi i  aktiviranje mladih i mladih iz manjina u okviru napretka i informacija o organizacijama korisnicama u vezi sa obavezama tokom implementacije projekata, održan je sastanak sa predstavnicima organizacija korisnika i službenika za praćenje projekta. Svi projekti su praćeni i završeni u skladu sa propisima o standardima i procedurama finansiranja NVO,.

MALS je uključio predstavnika lokalnog civilnog društva u odboru za reviziju MALS-a i predstavnika lokalnog civilnog društva u procesu javnih nabavki. Pored toga, funkcionalna je i mreža lokalnih nevladinih organizacija koje se bave procesom evropskih integracija.

Dijalog i saradnju sa civilnim društvom Ministarstvo administracije lokalne samouprave je realizovalo sa uključivanjem civilnog društva u svim  inicijativama i procesima koje je MALS inicirao na osnovu svog zakonskog mandata.  MALS je uključilo civilno društvo u izradi politika i Zakona o lokalnoj samoupravi; u nadgledanju procesa zapošljavanja unutar MALS-a i blisko sarađuje u implementaciji strategije za lokalnu samoupravu 2016-2026.

Administracija i finansije

MALS je dostavio Plan gotovog novca Ministarstvu finansija. Takođe, otvorena je i sitna gotovina, prikupljeni su podaci o finansijskim izveštajima, registrovana su sredstva i zalihe za  2017. godinu i dostavljen je finansijski izveštaj  za  2017. godinu. Ministarstvu finansija dostavljen je Srednjoročni okvir rashoda za period 2019-2021, koji je odobren od strane Vlade.  

Proces analiziranja učinka rashoda nastavljen je u drugom periodu 2018. godine, koji je obavljen na mesečnoj osnovi i prema potrebama.

Što se tiče aspekata finansijskog upravljanja i kontrole, kao što su: delegiranje ovlašćenja za potrošnju, lista rizika itd, dostavljen je upitnik za samoprocenu u MF. Kontinuirano izvrsen je prijem inicijalnih zahteva za izdvajanje sredstava u SUFK, evidentiranje obaveza i troškova u SUFK. Analizirano je i usklađen sa unutrašnjim izveštajima usklađivanje registracije troškova sa odeljenjem trezora u MF  koje obuhvata proveru izveštaja SUFK za period januar-decembar 2018. U nastavku je izvršeno otvaranje i zatvaranje  avansa za službena putovanja, kao i otvaranje, dopunjavanje uključujući povlačenje gotovine iz poslovnih banaka i povratak sredstava. Na mesečnom nivou, transakcije su registrovane za sve ekonomske kategorije i njihovo poređenje sa Free Balance izveštajima. Što se tiče upravljanja imovinom MALS-a, počela je registracija imovine preko 1.000.00 € u  SUFK, kao i registracija imovine u sistemu e-imovina ispod 1.000,00 €.
Ukupan planirani budžet MALS-a  iznosio je 5,102,461.2 4 evra, robe i usluge 264,430.60 evra, komunalije: 15,500.00 evra, subvencije 50,000.00 i kapitalne 3,773,649.00 evra. Iz svih ovih MALS za period januar-decembar potrošilo je 3,416,122.59 evra štedeći 83,301.50 evra ili 31.50%, robe i usluge, 97,590.86 evra ili 2.59%, kapitalne investicije, 4,913.06 evra ili 31.70%, komunalije i 3,020.00 evra ili 6.04% subvencije.
Tokom ove godine pružena je pomoć́ u prevodu materijala, raznih dokumenata na srpskom i engleskom jeziku, bilo je kontinuiranog lektorisanja dokumenata na službenom jeziku, simulanti prevod je obezbeđen na raznim sastancima koji je bio pruzen od strane jedinica MALS-a. Pruzene su usluge transporta, raspodela raznih materijala, fotokopije, podrška je pružena i opštinama i osoblju MALS-a kroz službu za pomoć, preko 1000 predmeta je primljeno i distribuirano iz fizičke i elektronske arhive MALS-a  kao i druge vazne usluge. 
MALS je započeo sa sprovođenjem plana osoblja za 2018. godinu, kontinuirano su pokrenuta zapošljavanja i izbor kandidata za upražnjena radna mesta, završeni su dosijei vezani sa zahtevima za procedure za zapošljavanje  za slobodna radna  mesta u MALS-a i izvršeno je saopštenje na zvaničnom sajtu MALS-a za izbor kandidata. Neprekidno se ažurira elektronska baza podataka sa podacima MALS-a, kao i upravljanje službenim putovanjima, popis ličnih dosijea. MALS koordinira aktivnosti sa KIJU u oblasti obuke, kao i koordinisanje sa Agencijom protiv korupcije u vezi sa deklarisanjem imovine. Osnivana je komisija za popis ličnih dosijea osoblja. 

Unutrašnja revizija

Odeljenje unutrašnje revizije  (OUR) za vremenski period januar-decembar 2018.godine je izvršilo ove aktivnosti:

· Tokom januara meseca 2018.godine završen je rad za 2017.godinu , izradila i procesuirala visokom menadžmentu MALS-a i Centralnoj jedinici za harmonizaciju / Centralna jedinica za harmonizaciju/unutrašnje revizije – Ministarstvu finansija (CJH/UR-MF) Izveštaj za IV kvartal (K4/2017) i Godišnji izveštaj za 2017. godinu o radu JUR-a u MALS-u.

· JUR je održao tri sastanka sa odborom za unutrašnju reviziju (OUR)
· Revizije na pitanja: sistem upravljanja budžeta za 2018.godinu -  I faza; sistem upravljanja logistike – upravljanje vozila MALS-a; sistem upravljanja nabavke; Ad-hoc revizija: upravljanje plata za PGS, plate sa februar mesec za službenike  ZTS Gnjilane; sistem upravljanje plata; sistem upravljanja budžeta  za  2018.godinu – II faza” i “ sistem upravljanja kapitalnih investicija za 2018. godinu .

· Izveštavanje: prvi tro mesečni izveštaj za (K1/2018); prvi šesto mesečni izveštaj  za 2018 (K1&K2/2018), po novom zakonu o UKJF br. 06/L-021; drugi šestomesečni izveštaj 2018.godine (K3&K4/2018 ), 14.01.2019 je procesuiran i na kraju se nalazi godišnji izveštaj rada JUR-a za 2018. godinu i procesuirat će se  do 31.01.2019).

· Obuke: U oblasti ljudskih resursa; u oblasti nabavke; u oblasti godišnjeg i strateškog planiranja (održan od strane  CJHUR/MF).

· Učešće  (1 revizora) u obuku u Ljubljanu – Slovenija  CEF:” Saradnja sa UR-SR”.

· Godišnji i strateški plan: pripremljen je strateški plan za period 2019-2021 i godišnji plan za  2019.godinu. Nakon odobrenja od  strane KP i odobrenja od strane ministra procesuiran je u   CJHUR/MF,  27.12.2018. 

· U nastavku tokom 2018 iz OUR-a su pružene konsultativne i savetodavne usluge za GAS - GS i druge jedinice.

Nabavka

Tokom perioda januar-decembar 2018, jedinica nabavke je razvila svoje planirane aktivnosti. U tom smislu, razvijeni su javni ugovori za nabavku i usluge nabavke, koji se odražavaju u izveštaju odgovarajuće jedinice. U tom smislu, ove aktivnosti su sprovedene: tri (3) tendera, pet (5) kotacija cena i četiri (4) minimalne cene.
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