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Naziv: Javno objavljivanje Okvir upravljanja socijalne i žvotne sredine - Podrška lokalnom razvoju uz uključivanja mladih (PLRUM) na Kosovu

Ministarstvo administracije lokalne samouprave je u fazi ocjenjivanja projekta podrške lokalnom razvoju uz uključivanje mladih na Kosovu (PLRKUM). Projekat će se finansirati iz Svetske Banke , Japanskog fonda za socijalni razvoj (JFSR).

Glavni cilj je poboljšanje socio-ekonomskog uključivanja najmanje 3.000 ugroženih mladih ljudi (starosti 15-29 godina) u ugroženim zajednicama na Kosovu kroz aktivnosti građanskog angažovanja.

Okvir upravljanja socijalne i žvotne sredine (OUSŽS) za projekat je proizveden u okviru zahteva politike osiguranja Svetske banke kako bi se osigurala usklađenost projekta sa nacionalnim i politikama životne sredine i socijalne politike Banke, s ciljem minimizacije ukupnih životne sredine  i socijalnih rizika.

Dokument je objavljen kao deo procesa procene projekta na web stranici Ministarstva administracije lokalne samouprave od 30. novembra 2018. do 14. decembra 2018. Hardverske kopije će biti dostupne za pregled na prijemima MALS-a. Dokument je dostupan na engleskom jeziku sa verzijama na srpskom i albanskom jeziku.

Komentari, sugestije i pitanja zainteresovane javnosti su dobrodošli i mogu se poslati elektronskim putem ili poštom do 14. decembra 2018. godine na sledeće adrese:

( poštom: Ministarstvo administracije lokalne samouprave, Vladina zgrada / nekadašnja palata “Rilindja”, prijem MALS 1. Sprat;      


( putem e-maila: lumnije.azemi@rks-gov.net

Javna prezentacija dokumenta će se obaviti u sredu, 12. decembra, u 11:00 sati u zgradi Vlade, u prostorijama MALS-a 13.spratu, sala za sastanke br. 1331.
Primljene informacije će biti dostavljene u pisanom obliku za sve komentare i pitanja i biće upućene  u zapisnicima javnih konsultacija.
