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Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal

Ministrastvo Administracije lokalne Samupravo 

Ministriy of   lokal govermnent  Administration  
                                                                                                      Prishtinë 10.10.2019

  NJOFTIM PËR PEZULLIM TË KONKURSEVE 
Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal bazuar në shkresen e dërguar nga Ministria e Administratës Publike – DASHC të datës 07.10.2019 njofton se pezullohen të gjitha veprimet për  konkurset e jashtme të miratuara me legjislacionin e vjetër të shërbimit civil por të publikuara  pas hyrjes në fuqi të Ligjit për Zyrtarët Publik.

Pezullimi bëhet për këto pozita:
Udhëheqes i Divizionit të Prokurimit PR/010 i shpallur me datë 16.09.2019; Administrator i TI-së për Sisteme TIK/330  i shpallur me 12.09.2019: 
Asistent Adminstrativ 3 AD/200 i shpallur me datë 16.09.2019. 
Konkurset pezullohen deri në miratimin e rregulloreve për zbatimin e LZP nga Qeveria e Kosovës. 
Me respekt,

Divizioni i Burimeve Njerëzore – MAPL

                                     OBAVEŠTENJE O OBUSTAVI KONKURSA
Ministarstvo za administraciju lokalne samouprave, na osnovu pisma koje je poslalo Ministarstvo javne uprave - OUDS od dana, 07.10.2019. godine,  najavljuje da se obustavljaju sve delatnosti za spoljne  konkurse, usvojeni sa starim zakonodavstvom  civilne sluzbe, ali obnjavljenih nakon stupanja na snagu Zakona o  javnim  sluzbenicima. Obustavljeni su sledeci polozaji:Rukovodilac odseka za nabavke PR / 010; IT administrator za sisteme TIK/ 330 i administrativni asistent 3 AD / 200 do usvajanja uredbi za primenu ZJS-a od strane Vlade Kosova. Konkursi se obustavljaju do usvajanja Pravilnika o sporovodjenju  Zakona o javnim sluzbenicima od strane Vlade Kosova.
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