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POZIV ZA APLICIRANJE OPŠTINA U VEZI FINANSIRANJA  KAPITALNIH PROJEKATA ZA 2020. GODINU

IZ
 OPŠTINSKOG PROGRAMA ZA RAZVOJ DRUŠTVENO–EKONOMSKE INFRASTRUKTURE

Na osnovu zakonskog mandata za unapređenje lokalne uprave na Kosovu, Ministarstvo lokalne samouprave pokrenuće fond za finansijsku podršku opštinama Republike Kosovo za sprovođenje projekata društveno-ekonomske infrastrukture koji imaju neposredan  uticaj na poboljšanje uslova života za građane
U tom kontekstu, podržavajući opštine Kosova i povećavajući efikasnost pružanja usluga što je moguće bliže građanima, MLS raspisuje poziv za dodelu sredstava za sprovođenje opštinskih projekata čiji je cilj razvoj društveno-ekonomske infrastrukture za opštine.

Fond za socijalno-ekonomsku infrastrukturu je deo budžeta MLS-a, iz budžetske kategorije - kapitalna ulaganja.

Kriterijumi za finansiranje kapitalnih projekata u opštinama:
Kriterijumi za dodelu fondova (sredstava) za realizaciju kapitalnih projekata u opštinama  zasnovani su na odgovornosti i zakonske obaveze za pružanje efikasnih usluga prema građanima.  
Finansiranje se zasniva na sledeće kriterijume:
· najmanje jedan održani javni sastanak sa građanima u 2019. godini (ocenjuje se sa 20 poena,
· najmanje deset (10) održanih sastanaka od strane skupština opština tokom 2019. godine.  (ocenjuje se sa 20 poena),
· funkcionisanje stalnih odbora u opštinama  (ocenjuje se sa 20 poena),
· realizacija budžeta za 2019. godinu, minimum od 50%  (ocenjuje se sa 20 poena),
· da procena zakonitosti akata bude u potpunosti u skladu sa važećim zakonodavstvom (ocenjuje se sa 20 poena)
Opštine koje su realizovale kriterijume iznad (60%), biraju se kao potencijalni konkurenti za korišćenje MLS-ovih fondova.
Projekt-predlozi treba da budu za kapitalne i infrastrukturne projekte do vrednosti od 50.000 evra (pedeset hiljada evra).

Predlog –projekti opština se dostavljaju u elektronskom obliku na sldeće e-mail (poštanske) adrese: mehdi.retkoceri@rks-gov; sami.isufi@rks-gov.net; od dana, 17.08.2020 godine, do 21.08.2020. 

