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THIRRJE PËR APLIKIM PËR KOMUNAT LIDHUR ME FINANCIMIN E PROJEKTEVE KAPITALE PËR VITIN 2020

NGA 

PROGRAMI KOMUNAL PËR ZHVILLIM  TË INFRASTRUKTURËS SOCIO- EKONOMIKE
Bazuar në mandatin ligjor për avancimin e qeverisjes lokale në Kosovë, Ministria e Pushtetit Lokal, do të lansojë fondin për mbështetje financiare për  komunat e Republikës së Kosovës për realizimin e projekteve të infrastrukturës socio-ekonomike që kanë ndikim të drejtpërdrejtë në përmirësimin e kushteve të jetesës për qytetarët.

Në këtë kontekst, në mbështetje të komunave të Kosovës dhe për të ngritur efikasitetin e ofrimit të shërbimeve sa më afër qytetarëve, MPL  lanson thirrjen  për ndarje të  fondeve për realizimin e projekteve komunale që kanë për qëllim zhvillimin e Infrastrukturës Socio-Ekonomike për komuna.
Fondi për Infrastrukturë Socio-Ekonomike është pjesë e buxhetit të MAPL-së, nga kategoria buxhetore - investime kapitale.
Kriteret për financimin e projekteve kapitale në komuna:
Kriteret për ndarje të  fondeve për realizimin e projekteve kapitale të komunave janë të bazuara në përgjegjësi dhe  obligime ligjore për  ofrimit të shërbimeve me efikase ndaj qytetarëve.  
· Së paku një takim publik i mbajtur me qytetarët në vitin 2019; vlerësohet me 20 poena;
· Së paku 10  mbledhjeve të mbajtura nga kuvendet e komunave, gjatë vitit 2019; (vlerësohet me 20 poena) -  20%

· Funksionimi i komiteteve të përhershme  në komunat (vlerësohet me 20 poena)- 20%

· Realizimi i buxhetit për vitin 2019  minimum 50% (vlerësohet me 20 poena)

· Vlerësimi i ligjshmërisë së akteve të jetë në harmoni të plotë me legjislacionin në fuqi (vlerësohet me 20 poena)

Komunat të cilat i kanë të realizuara mbi 60% të kritereve, përzgjidhen si konkurrente potenciale, për përfitimet e fondeve nga MPL.

Projekt-propozimet duhet të jenë për projekte kapitale dhe infrastrukturore deri në vlerën 50, 000.00 Euro (pesëdhjetë mijë euro).

Projekt-propozimet e komunave dorëzohen në formë elektonike në email adresat: mehdi.retkoceri@rks-gov; sami.isufi@rks-gov.net; nga data 17.08.2020 deri  me 21.08.2020.
