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POZIV ZA PRIJAVU OPŠTINA U VEZI SA FINANSIRANJEM KAPITALNIH PROJEKATA ZA 2021.godinu
OD STRANE

OPŠTINSKOG PROGRAMA ZA RAZVOJ SOCIO-EKONOMSKE INFRASTRUKTURE I MEĐUOPŠTINSKE SARADNJE

Na osnovu zakonskog mandata za unapređenje lokalne samouprave na Kosovu, Ministarstvo lokalne samouprave pokrenulo je fond za finansijsku podršku opština Republike Kosovo za sprovođenje projekata socio-ekonomske infrastrukture koji imaju direktan uticaj u poboljšanju uslova života građana.
U tom kontekstu, u znaku podrške kosovskim opštinama i povećanju efikasnosti u pružanju usluga građanima, MLS objavljuje poziv za dodelu fondova za sprovođenje opštinskih projekata, usmerenih na razvoj socijalno-ekonomske infrastrukture  opština.
Fond za socijalno-ekonomsku infrastrukturu i međuopštinsku saradnju, deo je budžeta MLS, iz budžetske kategorije - kapitalne investicije.
Kriterijumi za finansiranje kapitalnih projekata u opštinama: 
Kriterijumi za dodelu fondova za sprovođenje kapitalnih projekata opština zasnivaju se na odgovornostima i zakonskim obavezama za pružanje efikasnijih usluga građanima. Finansiranje se zasniva na sledećim kriterijumima:
· Nekvalifikano mišljenje ili i nekvalifikano sa naglaskom pitanja od strane Državne službe za reviziju; 20%

· Najmanje 10 održanih sastanka od strane skupština opština, tokom 2020.godine;   (procenjuje se sa  20 bodova) -  20%
· Funksionisanje stalnih komiteta u opštinama  (procenjuje se sa  20 bodova) -  20%
· Realizacija budžeta za 2020.godinu  najmanje 50% (procenjuje se sa  20 bodova) -  20%

· Procena zakonitosti akata treba biti u potpunosti u skladu sa zakonodavstvom na snazi  (procenjuje se sa  20 bodova) -  20%

Prioritet će imati opštine koje su imale uspešnu istoriju u primeni projekata u poslednjih godinu dana.

Predlozi bi trebali biti za nove projekte.

Opštine koje su ispunile preko 60% kriterijuma, odabraće se kao potencijalni konkurenti u korišćenju fondova  MLS.
 Opštinske projekt-predloge, dostaviti u fizičkom obliku u arhivu MLS-a, zgrada Vlade „Bivša Rilindja“ u prizemlju ili u elektronskom obliku, e-poštom: shkrimorja.mapl@rks-gov.net do 5. marta 2021. godine.
