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Dokument konsultimi 
PROJEKTLIGJI PËR SISTEMIN E MATJES TË PERFORMANCËS DHE SKEMËN E GRANTIT TË BAZUAR NË PERFORMANCË
Tetor 2021
Përmbledhje e shkurtër e projektligjit
Ky projektligj rregullon parimet, rregullat, kriteret dhe procedurat e matjes së performancës komunale në ofrimin e shërbimeve publike të cilat janë në kompetencë vetanake të komunave. Veç kësaj, projektligji përcakton rregullat e funksionimit të Grantit të performancës komunale, si një skemë e veçantë e financimit të komunave bazuar në nivelin e performancës së arritur në ofrimin e shërbimeve, dhe që bashkëfinancohet nga buxheti i Kosovës dhe fondet e kontributdhënësve/donatorëve. Shpërblimi i performancës së mirë në ofrimin e shërbimeve përmes grantit të performances, ka për qëllim rritjen e cilësisë së shërbimeve për qytetarë dhe përmirësimin e qeverisjes lokale. Projektligji në mënyrë të qartë definon të gjitha kriteret dhe procedurat për matjen e performancës komunale si dhe, kriteret, procedurat dhe formulën e vlerësimit të komunave për grantin e performancës komunale. 

Qëllimi i konsultimit

Përmes konsultimit publik synohet të merren propozimet konkrete të të gjitha palëve të interesit për rregullimin ligjor të Sistemit të Matjes së Performancës Komunale dhe Grantit për performancë. Qëllimi është të sigurohet prani sa më e madhe e propozimeve të paraqitura nga palët e interesit në mënyrë që projektligji të marr formën e plotë përmbajtësore. 

Pas përmbylljes së procesit të konsultimit publik të projektligjit, të gjitha kontributet e pranuara, do të shqyrtohen nga zyrtari përgjegjës dhe grupi punues, ku si rezultat i shqyrtimit të propozimeve dhe rekomandimeve përkatëse, do të hartohet dhe publikohet raporti për rezultatet e procesit të konsultimit publik.  
Në raportin e konsultimit publik do të jepen informatat për secilin koment apo rekomandim të pranuar, si dhe sqarime apo arsyetimet për secilin koment që nuk është marrë në konsideratë. Raporti do të jetë i qasshëm për publikun brenda një kohe sa më të shkurtër pas përfundimit të procesit të konsultimit dhe finalizimit të projektligjit
Dokumentet zyrtare që autorizojnë përgatitjen e Projektligjit

· Programi i Qeverisë së Kosovës 2021-2025

· Plani i Punës së Qeverisë për vitin 2021 
· Plani i Punës së MAPL-së për vitin 2021

· Programi Legjislativ për vitin 2021

· Vendimi i Qeverisë Nr. 12/21 dt.28.07.2021 për aprovimin e Koncept-Dokumentit për Sistemin e Menaxhimit të Performancës Komunale dhe Skemës së Grantit të bazuar në Performancë.

Afati për dorëzimin e përgjigjeve

Afati përfundimtar i dorëzimit të kontributit me shkrim në kuadër të këtij procesi të konsultimit publik është nga 21 Tetor - 10 Nëntor 2021. 
Të gjitha komentet e pranuara deri në këtë afat do të përmblidhen nga ana e zyrtarit përgjegjës të Ministrisë së Administrimit të Pushtetit Lokal.

Të gjitha kontributet me shkrim duhet të dorëzohen në formë elektronike në e-mail adresën: diellor.gashi@rks-gov.net, me titull Projektligji për Sistemin e Matjes së Performancës Komunale dhe Skemën e Grantit të Bazuar në Performancë
Ju lutemi që në kuadër të kontributit tuaj me shkrim, të specifikoni qartë së në çfarë cilësie jeni duke kontribuar në këtë proces konsultimi (p.sh. në cilësi të përfaqësuesit të organizatës, kompanisë, në cilësi individuale, etj.)

Komentet nga organizatat

Ju lutem, që komentet tuaja të ofrohen sipas udhëzimeve të shënuara më poshtë:

Emri i organizatës që jep komente:

Fushat kryesore të veprimit të organizatës:

Informatat e kontaktit të organizatës (adresa, e-mail, telefoni):

Data e dërgimit të komenteve: 

Bashkëngjitur me këtë dokument, gjeni: Projektligjin për Sistemin e Matjen së Performancës Komunale dhe Skemën e Grantit të Bazuar në Performancë.
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Dokument konsultacije  
NACRT ZAKONA O SISTEMU MERENJA UČINKA I ŠEMI GRANTOVA NA OSNOVU UČINKA
Oktobar 2021 

Kratak rezime nacrta zakona 

Ovaj nacrt zakona reguliše principe, pravila, kriterijume i procedure za merenje opštinskog učinka u pružanju javnih usluga koje su u sopstvenim nadležnostima opština. Osim toga, nacrt zakona utvrđuje pravila za funkcionisanje granta opštinskog učinka, kao zasebne šeme finansiranja opština zasnovane na nivou postignutog učinka u pružanju usluga, i koji se sufinansira iz budžeta Kosova i fondova doprinosilaca / donatora. Nagrađivanje dobrog  učinka u pružanju usluga putem granta učinka, ima za cilj povećanje kvaliteta usluga za građane i poboljšanje lokalne uprave. Nacrt zakona jasno definiše sve kriterijume i procedure za merenje opštinskog učinka, kao i kriterijume, procedure i formulu ocjenjivanja opština za grant opštinskog učinka.
Svrha konsultacija 
Javne konsultacije imaju za cilj da dobiju konkretne predloge od svih zainteresovanih strana za  uređenje zakona sistema merenja učinka opštine i granta za učinak. Cilj je osigurati najveću moguću prisutnost podnešenih predloga zainteresovanih strana kako bi nacrt zakona dobio punu sadržajnu formu.
Nakon završetka procesa javnih konsultacija nacrta zakona, svi primljeni doprinosi će biti pregledani od strane odgovornog službenika, gde će kao rezultat pregleda doprinosa i preporuka za konsultacije biti sastavljen i objavljen izveštaj o rezultatima procesa javnih konsultacija. 
Izvještaj o javnim konsultacijama će pružiti informacije o svakom primljenom  komentaru ili preporuci, kao i pojašnjenja ili opravdanja za svaki komentar koji nije uzet u obzir. Izveštaj će biti dostupan javnosti što je pre moguće nakon završetka procesa konsultacija i finalizacije Nacrta uredbe.
Službeni dokumenti koji ovlašćuju pripremu Nacrta zakona 
· Program Vlade Kosova 2021-2025 

· Plan rada Vlade za 2021. godinu  
· Plan rada MALS za 2021. godinu  
· Zakonodavni program za 2021. godinu 

· Odluka Vlade br. 12/21 od 28.07.2021 o usvajanju koncept dokumenta o sistemu upravljanja opštinskim učinkom i šemi granta zasnovanu na učinku.
Rok za dostavljanje odgovora  
Rok za podnošenje pismenog doprinosa u okviru ovog procesa javnih konsultacija je od 21. oktobra  do 10. novembra 2021. godine.  

Sve komentare primljene do ovog roka sažeće odgovorni službenik Ministarstva administracije  lokalne samouprave
Svi pisani doprinosi moraju biti dostavljeni elektronskim putem na e-mail adresu: diellor.gashi@rks-gov.net, sa naslovom Nact Zakona o sistemu merenja učinka i šemi  garantova na osnovu učinka 
Molimo vas, u kontekstu vašeg pisanog doprinosa, jasno navedete u kom svojstvu doprinosite ovom procesu konsultacija (npr. kao predstavnik organizacije, kompanije, individualno itd.)
Komentari organizacija 
Molimo vas da svoje komentare date u skladu sa donjim uputstvima:   

Naziv organizacije koja komentariše:

Glavna područja delovanja organizacije:

Kontakt podaci organizacije (adresa, e-mail, telefon):

Datum podnošenja komentara:

U prilogu ovog dokumenta pronađite: Nact Zakona o sistemu merenja učinka i šemi  garantova na osnovu učinka.
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Consultation document  

DRAFT LAW ON PERFORMANCE MANAGEMENT SYSTEM AND PERFORMANCE-BASED GRANT SCHEME 

October 2021

Short summary of the draft law 

This draft law regulates the principles, rules, criteria and procedures for measuring municipal performance regarding the provision of public services which are own competences of municipalities. In addition, the draft law sets out the rules for the functioning of the Municipal Performance Grant, as a separate municipal funding scheme based on the level of performance achieved in service delivery, and which is co-financed from the Kosovo budget and donor funds. Rewarding good performance in service delivery through the performance grant, aims to increase the quality of services for citizens and improve local governance. The draft law clearly defines all criteria and procedures for measuring municipal performance as well as the criteria, procedures and evaluation formula of municipalities for the municipal performance grant.

The objective of the consultation 

Through public consultation it is aimed to receive concrete proposals from all interested stakeholders for the legal regulation of the Municipal Performance Management System and the Performance Grant. The purpose is to obtain as many proposals from stakeholders, in order for the draft law to have its full substantive form. 

After the closing of the public consultation process of the draft law, all received contributions will be reviewed by the responsible official and the working group, where as a result of reviewing the relevant proposals and recommendations, a report on the results of the public consultation process will be drafted and published.

In the report, also will be given information for each comment or recommendations received, as well as clarifications or justifications for each comment that has not been taken into consideration. The report will be available to public within a very short time after the finalization of the consultation process and finalizing of the draft law. 
Official documents authorizing the preparation of the Draft Law 

· Program of the Government of Kosovo 2021-2025

· Work Plan of the Government for the year 2021 

· Work Plan of MLGA for the year 2021

· Legislative Program for the year 2021

· Government Decision No. 12/21 dated 28.07.2021 for the approval of the Concept-Document for the Municipal Performance Management System and the Performance Based Grant Scheme.

The deadline for submission the responses 

The deadline for submission of the written contribution as part of this consultation process is October 21 – November 10, 2021.  

All received comments within the deadline will be gathered by the responsible officer of the Ministry of Local Government Administration

All written contributions should be submitted in electronic form to the e-mail address: Diellor.gashi@rks-gov.net  with the subject Draft Law on Municipal Performance Management System and Performance-Based Grant Scheme. 

Please, while submitting your written contribution, specify clearly at what capacity you are contributing in this consultation process (e.g. in capacity of the representative of the organization, company, in individual capacity etc.) 

Comments from organizations 

Please submit your comments according to the instructions provided below:

Name of the organization submitting the comments:

Scope of work of the organization:

Contact details of the organization (address, e-mail, phone):

Date of submitting the comments: 

Attached to this document please find: Draft Law on Municipal Performance Management System and Performance Based Grant Scheme. 
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