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INSTRUMENT KAPITALNIH INVESTICIJA (CIF) ZA ODRŽIV URBANI RAZVOJ
pripremljen od strane Ministarstva za administraciju lokalne samouprave 
u saradnji sa UN-Habitat Kosovo i
Ministarstvom životne sredine, prostornog planiranja i infrastukture


Poziv za ideje za opštinske kapitalne investicije
Instrument kapitalnih investicija (CIF) za održivi urbani razvoj poziva sve opštine na Kosovu da podnesu inovativne, klimatski prihvatljive ideje i ideje koje dolaze iz zajednice kao i da se pridruže CIF-u za potencijalni dalji razvoj i sufinansiranje infrastrukturnih projekata. Zajednički predlozi dve ili više opština i/ili sa organizacijama civilnog društva se snažno ohrabruju.

KLJUČNI PRINCIPI
Socijalna kohezija – zajedničko oblikovanje koegzistencije među lokalnim zajednicama
Međuopštinska saradnja – rad preko granica za zajedničke ciljeve
Održiva urbana obnova - projektovanje klimatski prihvatljivih, aktivnih naselja

CILJ 
Opšti cilj CIF-a je da podrži fizičku izgradnju ili uređenje održivih objekata ili infrastrukture ili usluga (socijalno-ekonomskih, ekoloških, tehničkih, itd.) koji su korisni za životnu sredinu i lokalne zajednice sa direktnim uticajem na živote ljudi u podršci lokalizacije Ciljeva održivog razvoja. Ovo bi se, na primer, moglo postići kroz unapređenje revitalizacije i ponovnog razvoja javnih prostora kao neutralnih mesta interakcije građana ili poboljšanjem kvaliteta životne sredine ili očuvanjem kulturnog nasleđa. CIF aktivno promoviše i demonstrira dodatnu vrednost međuopštinske saradnje (MOS) kroz podršku podele troškova i ekonomije obima u unapređenju zelene regionalne infrastrukture i pružanja usluga.
Kroz sufinansiranje projekata kapitalnih investicija, Instrument kapitalnih investicija (CIF 2.0) takođe ima za cilj da prenese znanja i unapredi kapacitete opštinskih službenika sa relevantnim zainteresovanim stranama da planiraju, biraju i osmišljavaju javne projekte i da upravljaju i prate proces implementacije, kao i buduće održivo poslovanje i upravljanje imovinom. Osim pretvaranja planova u konkretna poboljšanja na terenu, ova komponenta će podržavati osnaživanje zajednica i njihovih predstavnika da razumiju i učestvuju u razvoju, implementaciji i praćenju “klimatsko prilagođenih” projekta, kako bi se poboljšala pravilna upotreba i održivost intervencija i na taj način doprinelo kvalitetu života ljudi uz aktivnu podršku pozitivnim ekološkim rezultatima koji se bave klimatskim promenama.
Pored podrške i zajedničkog procesa razvoja CIP-a, Vladi će takođe biti dostavljen informativni dokument o strateškom planiranju kapitalnih investicija koji će pomoći lokalnoj samoupravi da poboljša učinak u odabiru prioritetnih ideja za kapitalna ulaganja u višepartijskom okruženju donatora, grantova i pozajmica.
Planirani rezultati CIF-a su sledeći:
· Prioritetni kapitalni projekti zajedno odabrani i implementirani od strane opština i zainteresovanih strana
· Ojačano korišćenje i promocija međuopštinskih inicijativa i projekata
· Opštinsko osoblje osposobljeno za upravljanje projektnim ciklusom
· Objavljene smernice i/ili narativni izveštaji o procesu CIP-ova
· Poboljšano i poboljšano fizičko i prirodno okruženje sa fokusom na podršku lokalnoj klimatskoj akciji
· Uspostavljene metode za transparentno planiranje i projektovanje, kao i povećani kapaciteti za zajednički razvoj projekata
· Grupe zainteresovanih strana, uključujući poslovnu zajednicu, javna preduzeća, zajednice i organizacije civilnog društva imaju jači osećaj vlasništva nad CIP-ovima i razvojnim projektima
· Realizacija projekata kapitalnih investicija koji se ogledaju/su planirane u opštinskim budžetima

VAŽNE INFORMACIJE
Da bi podržao podnosioce zahteva potrebnim informacijama i iskustvom partnera u identifikaciji/ odabiru projekta, CIF tim UN-Habitata/MALS-a će organizovati 7 regionalnih radionica i sastanak pre finalizacije, sa svim partnerima iz opština i organizacija civilnog društva. Datumi i pozivnice biće blagovremeno objavljeni.
Sledeće e-mail adrese će biti dostupne za pitanja/objašnjenja (blerta.halimi@rks-gov.net i sami.stagova@un.org).
Predlozi projekata moraju da ispunjavaju kriterijume (Aneks 1) i moraju biti opisani kroz formular predloga projekta (Aneks 2). U slučaju zajedničkog predloga dve ili više opština, paket MOS je takođe priložen (Aneks 3). Ceo paket prijave možete preuzeti na sledećem linku (https://mapl.rks-gov.net/sr/instrument-kapitalnog-ulaganja/).
Napominjemo da je rok za podnošenje predloga 28. februar, 2022. Paket predloga projekta se dostavlja putem e-pošte (info@unhabitat-kosovo.org).

KOJI SU SLEDEĆI KORACI?
1. Pošaljite nam svoj predlog (najkasnije do 28. februara, 2022. do 17:00 časova, centralno evropsko vreme);
2. Panel će izvršiti prvu procenu projektnih ideja. Postoji mogućnost da budete kontaktirani za više informacija u vezi sa odabirom projekta;
3. Ukoliko vaša projektna ideja bude odabrana, CIF će odobriti dalju izradu i finalizaciju detaljnog predloga projekta. Potencijalne preporuke moraju biti uključene;
4. Pred-finalni predlog projekta mora biti predstavljen panelu za razmatranje CIF-a. Konačne preporuke će biti izdate; i
5. Ugovor je potpisan, tenderski proces se sprovodi nakon realizacije projekta.
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