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Republika e Kosovës
Republika Kosova-Republic of Kosovo
Qeveria - Vlada – Government
Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal
Ministarstvo administracija lokalne samouprave
Ministry of Local Government Administration
Prština, 27.03.2024.


JAVNI POZIV ZA FINANSIJSKU PODRŠKU PROJEKATA/PROGRAMA NVO-a U REALIZACIJI DRUŠTVENE REVIZIJE NA LOKALNOM NIVOU


Svrha javnog poziva

Svrha ovog javnog poziva za predloge projekata organizacija civilnog društva je sprovođenje društvene revizije na lokalnom nivou u Republici Kosovo, u vezi sa sprovođenjem projekata finansiranih od strane Opštinskog granta za učinak. Ministarstvo administracije lokalne samouprave (MALS) pozvalo je sve organizacije civilnog društva registrovane u Republici Kosovo, čiji je program rada fokusiran na oblast lokalne samouprave, da se prijave sa predlozima projekata za finansijsku podršku u cilju sprovođenja društvene revizije na lokalnom nivou.

Istovremeno, kroz ovaj poziv, ima za cilj da identifikuje nevladine organizacije koje pomažu i podržavaju proces podizanja svesti i izgradnje kapaciteta, da pomognu i pruže podršku u početku i nastavku nove runde društvenih revizija do kraja ovog procesa i njegove aktivnosti.

1. Ciljevi projekata

MALS, kroz rezultate ovog poziva, ima za cilj ispunjavanje četvrtog cilja Strategije za lokalnu samoupravu „Jačanje partnerstva između lokalne uprave, civilnog društva i poslovnih subjekata (poslovanja)  za stvaranje sveobuhvatnog građanstva“. Takođe, kroz ovaj poziv, namerava se povećanje transparentnosti i odgovornosti na lokalnom nivou i promovisanje platforme za javni dijalog.


2. Finansiranje 

[bookmark: _Hlk161748033]Planirana vrednost ovog poziva je 130.000,00 evra. Ovaj iznos je podjednako sufinansiran od strane MALS-a i projekta Helvetas Kosovo/DEMOS, odnsono sa doprinosom od 65,000,00 evra od svake  strane. Ugovaranje za izabrane NVO-e će se vršiti odvojeno od strane MALS-a i projekta Helvetas Kosovo/DEMOS, u skladu sa pravilima i procedurama svake strane, uzajamno.

	Ciljevi
	Iznos finansiranja 

	1. Društvena revizija na lokalnom nivou.
	130,000.00 evra



[bookmark: _Hlk161748052]Iz ovog poziva biće izabrana jedna ili više nevladinih organizacija koje moraju ispuniti sve uslove i kriterijume utvrđene  ovim pozivom, a koje pokazuju iskustvo u realizaciji projekata iz oblasti lokalne samouprave.

3. Okvirni kalendar za realizaciju poziva 

27.03.2024 – Otvaranje poziva
19.04.2024 – Rok za dostavljanje predlog projekata,
25.04.2024 – Objavljivanje preliminarnih rezultata i obaveštenje podnosilaca,
03.05.2024 – Rok za podnošenje žalbi (pritužbi),
10.05.2024 – Odluka žalbene komisije,
14.05.2024 – Potpisivanje ugovora,
20.12.2024 – Dostavljanje konačnog izveštaja nakon završetka projekta.
		
4. Spisak potrebnih dokumenata

Aplikacija će se  se smatrati potpunom ako sadrži sve prijavne obrazce i obavezne priloge propisane Javnim pozivom i pozivnom dokumentacijom kao u nastavku:

1. Obrazac predlog -projekta;
2. Obrazac budžetskog predloga;
3. Obrazac izjave o partnerstvu (ako je primenjeno)
4. Kopija sertifikata za upis NVO-a;
5. Kopija sertifikata fiskalnog broja;
6. Obrazac izjave o nedostatku dvostrukog finansiranja;
7. Obrazac izjave projekata ili programa NVO-a koji se finansiraju iz javnih izvora;
8. Obrazac izjave o opisanim aktivnostima programa/projekta,
9. Godišnja izjava za  2021 - 2023. godinu, (iz PAK-a);
10. [bookmark: _Hlk161750607][bookmark: _Hlk161748219]Dokument(a) koji svedoče o opštem prometu NVO-a u poslednje tri (3) godine pre dana objavljivanja ovog javnog poziva, koji treba biti  jednak ili prekoračiti  vrednost od 150.000 evra;
11. Potvrda Poreske administracije Kosova kojom se potvrđuje da podnosilac nema tekućih (trenutnih) poreskih dugova;
12. Dokaz da odgovorno lice u NVO-u i menadžer  projekta nisu pod istragom za krivična dela;
13. Dokaz da o NVO-u ne postoji evidencija da je proglašena pod stečajem ili je insolvetna (nesposobna  za plaćanje) tokom preoteklih dve (2) godine, i da je prema njoj pokrenut stečajni postupak (falimentiranja), odnosno likvidacije;
14. [bookmark: _Hlk161748333][bookmark: _Hlk161750827]Organizacije koje apliciraju za ovaj poziv, moraju imati najmanje tri (3) relevantne reference/dokaza za realizovane projekte koji su neposredno doprineli lokalnoj samoupravi u 5 godina, pre dana objavljivanja ovog javnog poziva i/ili građanskog angažmana;
15. Potvrda iz banke o aktivnom žiro računu NVO-a;
16. [bookmark: _GoBack]U slučaju partnerstva, gore navedeni kriterijumi se odnose samo na vodeću organizaciju.

Predlozi se mogu dostviti samo u predviđenim obrazscima, koji zajedno sa Uputstvima za  aplikante su na raspolaganju na službenoj internet stranici Ministarstva administracije lokalne samouprave. 

5. Podnošenje aplikacija  (poziva)

Podnošenje prijava vrši se u zatvorenoj koverti, gde se unutar koverte nalazi štampana kopija sve originalne potrebne dokumentacije, kao i elektronska USB ili CD kopija. Popunjeni dokumenti se dostavljaju samo fizički na donju adresu:
Ministarstvo administracije lokalne samouprave
Adresa: zgrada Vlade, bivša zgrada “Rilindja”,(podzemni sprat) 
Priština, Kosovo, 10000
Kontakt: tel: +383(038) 200 64 209 
E-mail: info.mapl@rks-gov.net


Za finansijsku podršku biće razmatrani samo projekti koji su prihvaćeni u roku utvrđenom ovim javnim pozivom, a koji u potpunosti ispunjavaju utvrđene uslove javnog poziva.

6. Kontakti 

Sva pitanja u vezi sa javnim pozivom mogu se razjasniti isključivo elektronskim putem, slanjem pitanja na e-mail adresu: info.mapl@rks-gov.net, najkasnije do 04.04.2024. Odgovori će biti vraćeni elektronskim putem.

7. Uputstva za aplikante (podnosioce)

Uz ovaj javni poziv objavljeno je Uputstvo za podnosioce prijava za detaljnije informacije o javnom pozivu.
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