NJOFTIM


SHTYHET AFATI I THIRRJES PUBLIKE PËR ANËTARË (EKSPERT) TË KOMISIONIT VLERËSUES PËR PROJEKTE TË OSHC-ve NË FUSHËN E AUDITIMIT SOCIAL NË NIVEL LOKAL, DERI ME DATË: 23.04.2024.


Për arsye se nuk kemi pranuar aplikime të mjaftueshme, dhe me qëllim të sigurimit të një bazë më të gjerë aplikantësh, është shtyer afati për aplikim për anëtarë (ekspert) të komisionit vlerësues për projekte të OSHC-ve në fushën e auditimit social në nivel lokal deri me datë 23.04.2024.
Ju lutem të dorëzoni CV-në tuaj, dëshmitë për kualifikimet profesionale si dhe dëshmi për përvojën e punës jo më vonë se 23.04.2024, në e-mail adresën: shkrimorja.mapl@rks-gov.net. 

OBAVEŠTENJE


ROK JAVNOG POZIVA ZA ČLANOVE (STRUČNJAKE) KOMISIJE ZA OCENJEVANJE PROJEKATA OCD IZ OBLASTI DRUŠTVENE REVIZIJE NA LOKALNOM NIVOU ODLAŽE SE ZA DATUM: 23.04.2024.

S obzirom na to da nismo dobili dovoljno prijava, a u cilju obezbjeđivanja šire baze prijavljenih, istekao je rok za prijavu članova (stručnjaka) komisije za evaluaciju projekata OCD iz oblasti socijalne revizije na lokalnom nivou. odloženo do 23.04.2024.

[bookmark: _GoBack]Molimo Vas da Vašu biografiju, dokaze o stručnim kvalifikacijama kao i dokaze o radnom iskustvu dostavite najkasnije do 23.04.2024. godine na e-mail adresu: shkrimorja.mapl@rks-gov.net. 








