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Republika e Kosovës
Republika Kosova - Republic of Kosovo
Qeveria - Vlada – Government

Ministria e Mjedisit, Planifikimit Hapësinor dhe Infrastrukturës Ministarstvo Sredine i Prostornog Planiranja i Infrastrukture Ministry of Environment and Spatial Planning and Infrastructure

Datum: 10.03.2025

Odeljenje za ljudske resurse u okviru Ministarstva životne sredine, prostornog planiranja i infrastrukture u skladu sa odredbama Zakona br. 08/L-197 o javnim službenicima, član 42 stav 2, stav 2.3, kao i na osnovu stava 2. stav 2.3. 21 Uredbe (VRK) br. 15/2023 o postupku prijema u državnu službu od 04.09.2024 objavljuje ovaj:

JAVNI KONKURS

Za prijem prijava za člana prijemne komisije (profesora iste oblasti za postupak za koji se konkurs održava) za specijalističku kategoriju.

1. Kandidati za članove Komisije za prijem (profesori iste oblasti za postupak za koji se konkurs održava) za specijalističke kategorije, u skladu sa odredbama podstav 2.3 stav 2 člana 21 Uredbe (VRK) br. 15/2023 o postupku prijema u državnu službu, mora ispunjavati sledeće kriterijume:

2. Profesor u oblasti: građevinskog inženjeringa, strukturnog inženjeringa, arhitektonskog inženjeringa, geotehničkog inženjeringa, hidrotehnike.


Kandidati za članove prijemne komisije (profesori iste oblasti za postupak za koji se konkurs održava) za specijalističke kategorije, moraju dostaviti sledeća dokumenta:


· Biografiju (CV);
· Dokaz o stručnoj spremi (diploma fakulteta). Za diplome primljene u inostranstvu mora se priložiti nostrifikacija diplome;
· Dokaz o profesionalnom iskustvu;
· Pisanu izjavu da nije bio član organa upravljanja nijedne političke stranke najmanje u poslednjih pet (5) godina;
· Uverenje o krivičnom statusu izdato od nadležnog suda ne starije od šest (6) mjeseci;
· Pismenu izjavu da nije u radnom odnosu u državnoj službi, da nije udaljen iz državne službe zbog disciplinskih mera i da nisu na snazi disciplinske mere;
· Kopiju lične karte ili pasoša (važeća u trenutku podnošenja zahteva).

[bookmark: _GoBack]Izabran za člana prijemne komisije (profesori iste oblasti za postupak za koji se konkurs održava) za specijalističku kategoriju kao samostalno lice u prijemnoj komisiji za specijalističke kategorije dobija fiksnu isplatu od dvesta pedeset. (250,00) evra za postupak zapošljavanja, u skladu sa odredbama člana 21. stav 4. Uredbe (VRK) br. 15/2023 o postupku prijema u državnu službu.

Rok za dostavljanje biografije i prateće dokumentacije iz tačke 2. i 3. ovog javnog poziva za članove prijemne komisije za specijalističke kategorije je otvoren od 11.03.2025. do 16.03.2025.

Svim zainteresovanim stranama nude se jednake mogućnosti.

Kandidati zainteresovani za prijavu za članove Komisije za prijem (profesori istog smera za postupak za koji se konkurs održava) za specijalističku kategoriju mogu poslati priložena dokumenta putem elektronske pošte na e-mail adresu: MAPL.Dbnj@rks-gov.net za dodatne informacije možete se obratiti na br. telefon: 038 200 64 105.
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